

华少：“作”点，没什么不好！

□记者 张磊杰

浙江卫视主持人华少以43秒350字的疯狂语速，在《中国好声音》的节目中一战成名，赢得“中国好舌头”的称号，也为自己的事业打开一片广阔的天地。演员、制作人、主持人、作家，如今他跨界多职，做得有声有色。

昨前两日，华少主演的话剧《绝不付账》在甬上演。昨天下午，他又现身宁波大学作了一场主题为“作”的演讲，与大学生们交流了“不‘作’不青春”、“坚守就是一种‘作’”的自我定义，他的机智幽默受到同学们热烈欢迎。在后台的采访中，华少向记者坦言目前根本停不下来的节奏是因为“忙碌让我有一种安全感”，“而且我们生来无所畏惧，本就没打算活着回去”。

谈主持 不想只有“好舌头”

虽然身为《中国好声音》主持人，但在节目中，华少露脸的机会并不多，“这个节目清晰地分为两个阶段，第一个阶段是导师选学员，第二个阶段是学员对战。在第一阶段，主持人无非是客串而已，只有熬到了第二阶段，才会正式登上舞台，表现机会很少不说，我甚至连个‘主场’的机会都没有。”

不过本着“既来之则安之”的心态，华少在第一季《好声音》第三集时迎来了转折，“节目组决定增加广告环节，于是就有了那段疯狂语速下的广告词。”

对于“中国好舌头”的称号，华少感到骄傲，“毕竟人这一辈子能有一个‘中国好……’打头的称号是很了不起的事情，我甚至想把它写在我的墓碑上”，但他不想只有“好舌头”。

华少说：“语速快对主持人而言没有意义，不会有进步空间。这么快的语速其实大家也可以练成。相比语速，我更看重内容。做主持人最重要的是主持得有内容，有态度。”

谈制作 自己掌握节目资源

众人眼中娱乐主持人风光无限，华少对此却抱有一种“危机感”。“如今主持人越来越被边缘化，现在很多真人秀节目根本都不需要主持。现在一个节目可以冠名三个亿五个亿，录制成本高，相应的对主持人的要求也极其精准，不能占时长，不可能再像以往那样‘讲水话’。真是说少了要挨骂，说多了也要挨骂，太难生存了。”

他告诉记者，有时候制作人还想利用“好舌头”的剩余价值，但他已经不想做了，“我想让观众看到我更多面，所以我要自己做制作人，自己去掌握节目资源，成功与否，也由我自己负责。”

2013年，华少开始独立制作节目，从游戏类节目《王牌谍中谍》到《全民奥斯卡》，甚至倒贴百万元制作《华少爱读书》。这些节目有些受到热捧，有些则反响平平，在华少看来都挺有意义，至少积累了经验，让自己



华少在昨日演讲中。

更懂电视。有一次参加一个论坛，主持人问他“什么样的电视节目能火”，华少回答：“一档电视节目如果想要成功，有三个要求：首先要有完整的视觉识别，譬如转椅盲选；其次，人物一定要有转变命运的机会；第三，一定要传递一种清晰的价值观。”

尽管时常会因为担心节目而睡不着，但2015年华少还将乐此不疲地去做制作人：“一个聚焦中文异化词语的《原来是这样》，一个明星夫妻真人秀《一路上有你》，《你正常吗》第二季我也还将继续担任制作和主持，与导演宁浩合作的大型真人秀也正在筹备中。”

谈跨界 一切为了存在感

除了电视荧屏，华少还在各个领域开疆拓土，话剧便是他目前最心爱的部分。

眼下，名导赖声川的作品《绝不付账》正在全国巡演，华少担任男一号，宁波是其中一站。“来宁波演出是我最卖力的一场，有种主场汇报的感觉。”身为宁波女婿，华少如是说。

对于话剧，华少坦言“是真的着迷”，“每一次站上话剧舞台，无论是排练还是演出，我都能感受到角色的力量，感受到角色在我身上生长着。”对于那些能买票来看戏的观众，他也特别感恩，“人家在电视上就能免费看到我，何必花钱来看另一个表演形式的我呢？所以特别感谢。”

此外，华少还欲进军影视，明年4月他制作的电影会上映，还有独立制作的电视剧、网络剧等。“做这么多事不是想赚钱，而是为了一份存在感。”他说。

就像他在讲座上与大学生们分享的一样，华少觉得：“‘作’是一种进取和不妥协，对待每件事都能作到极致反而会获得更好的效果。所以‘作’点，没什么不好！”

黄海波收容期满获释 其同案女子转入刑拘

昨天下午，有记者从北京警方了解到，知名演员黄海波已经从看守所释放，结束6个月的收容教育。黄海波经纪人随后证实，黄海波确已释放，但目前公司仍未见到演员本人。

昨天上午，不少记者蹲守在收容所门口等待黄海波现身，但始终未见其踪影。不过9点左右，一位女民警带着一个身穿墨绿花纹羽绒服的女子来到收容所值班室，在简单的交接后，该女子获准走出收容所大门。该女子身材高大，约有1.80米。看到媒体的镜头，她立刻将羽绒服的帽子套在头上，双手遮着面部，快步走上一辆已经停在门口的蓝色轿车离开。

有记者认出，该女子即为黄海波嫖娼案中涉案女子刘馨予。随后，记者致电刘馨予的律师，对方确认刘馨予已被解除收容教育，但之后被丰台公安分局原办案单位人员带走，因为除了卖淫之外，刘馨予还因涉嫌介绍他人卖淫罪被刑事拘留。

今年5月15日，北京警方获得线索称，在某酒店有人从事卖淫嫖娼活动。16时许，警方在朝阳区华威桥工大建国饭店楼下将黄海波和刘馨予当场抓获。 本报综合报道

五星品质 亲民价格

12月2日 波特曼店
璀璨开幕

Sunka 速卡

烤肉 BARBECUE 四季海鲜火锅

无烟烤肉 & 四季海鲜火锅
波特曼店、和义店、鼓楼店三店联动

12.2菜肴全单3.8折

12.3菜肴全单4.8折 12.4菜肴全单5.8折

12.5菜肴全单6.8折、12.6菜肴全单7.8折、12.7菜肴全单8.8折

(本活动不与其他优惠同享)



12月2日至12月18日，持此广告至Sunka波特曼店、鼓楼店、和义店现金消费，即可获赠价值48元的指定菜肴壹份。

波特曼店：江东彩虹北路40号/87727269 和义店：海曙区和义大道购物中心一层1036号、二层2032号/83897777 鼓楼店：海曙区解放北路45弄(军分区旁)/89020000